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METODIKA K VYUŽITÍ TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 
V OBLASTNÍ CHARITĚ UHERSKÝ BROD

Tato metodika určuje způsob využívání výtěžku z Tříkrálové sbírky 
v Oblastní charitě Uherský Brod.

Tříkrálová sbírka se řídí Zákonem č. 120/2012Sb. o veřejných sbírkách. 

Tříkrálová sbírka je vyhlášena na pomoc lidem v nouzi, přičemž při využití těchto prostředků se klade důraz zejména na: 

a) využití v rámci vyhlášeného záměru sbírky: „Pomoc lidem v nouzi u nás i v zahraničí a rozvoj charitního díla“,
b) účelnost, 

c) efektivitu, 
d) transparentnost.

I. Rozdělení výnosu sbírky:

a) Rozdělení se řídí jednak rozdělením schváleným radou ředitelů Charity ČR (CHČR) a Českou biskupskou konferencí (65 %  samostatné a společné projekty farních a oblastních charit, 15 % projekty diecézních charit, 10 % humanitární pomoc, 5 %  projekty pomoci organizované sekretariátem CHČR, 5 %  režijní náklady na pořádání sbírky), ale také odhlasovaným rozhodnutím podzimního setkání ředitelů na Svatém Hostýně v roce 2003 (rozhodnuto 58 % přímo k dispozici na záměry F/OCH, 5 % záměry F/OCH na společnou pomoc charitám v existenční krizi – Krizový fond, 2 % záměry F/OCH na společnou pomoc potřebným – Nouzový fond. Oba fondy mají své vlastní organizační pokyny.).

II. Schvalování záměrů farních a oblastních charit na využití Tříkrálové sbírky
a) Olomoucký arcibiskup Mons. Jan Graubner v roce 2011 potvrdil složení Komise Tříkrálové sbírky a to ředitel Arcidiecézní charity Olomouc (ACHO), člen revizní komise ACHO a prezident ACHO (tzn. V. Keprt, V. Pelikán, P. B. Vitásek). Komise dohlíží na využití prostředků Tříkrálové sbírky v rámci ACHO dle povolení, se kterými byla tato sbírka vyhlášena tak, aby využití bylo účelné, efektivní a dostatečně transparentní.
b) jednání komise se mohou (s hlasem poradním) účastnit také Pavla Jančíková (znalost ekonomické situace projektů) a některý z pracovníků projektového odd. (přehled o fungování a kvalitě projektů) 

c) Schvalování záměrů využití bude probíhat dle instrukcí Arcidiecézní charity Olomouc. 

a) III. Záměry
b) Záměry na využití Tříkrálové sbírky je třeba do komise předkládat na formuláři „Tříkrálová sbírka - Záměr na využití prostředků“ a to písemně a také elektronicky e-mailem. 
c) O podobě záměrů rozhoduje ředitel Oblastní charity Uherský Brod.

d) Záměry na využití Tříkrálové sbírky vypracovává na pokyn ředitele pracovník Oblastní charity Uherský Brod.
e) Statutární zástupce záměr a návrh darovací smlouvy opatří svým podpisem. Takto připravené dokumenty odešle na ACHO poštou a také na e-mail: marek.navratil@acho.charita.cz.  
IV. Využití

Pokud je záměr Arcidiecézní charitou Olomouc schválen, je možné započít s jeho realizací. Ředitel nebo jím pověření pracovníci dbají, aby byl projekt realizován ve shodě se záměrem, uvedeným na formuláři „Tříkrálová sbírka - Záměr na využití prostředků“. 
a) 1) Pro objektivní posouzení žadatelů o přímou pomoc z Tříkrálové sbírky je v Oblastní charitě Uherský Brod zřízena a jmenována komise, jejímž předsedou je ředitel. Komise rozhoduje na základě sociálního šetření, provedeného ředitelem pověřeným pracovníkem, přímo v bydlišti žadatele. Každý žadatel je obeznámen s výsledkem jednání komise.  
2) Pokud je žádost o poskytnutí příspěvku z Tříkrálové sbírky vyřízena kladně, ředitelem pověřený pracovník Oblastní charity Uherský Brod aktivně dohlíží na efektivní využití této pomoci. V žádném případě nemůže být předán žadateli finanční obnos v hotovosti. 
b) Konečné vyúčtování prostředků z Tříkrálové sbírky probíhá k datu určenému Arcidiecézní charitou Olomouc.
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