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Mariánské nám. 13

688 01 Uherský Brod

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA STRÁNÍ, SV. CYRILA A METODĚJE 271, 687 65  STRÁNÍ



VNITŘNÍ PRAVIDLA PEČOVATELSKÉ SLUŽBY STRÁNÍ

Vážená paní, vážený pane,


děkujeme Vám za důvěru, že jste si zvolil/a naši pečovatelskou službu a stal/a se naším uživatelem/uživatelkou. Rádi bychom Vám poskytli informace o naší službě.


Posláním terénní Pečovatelské služby Strání je individuálně zajistit pomoc a péči osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení a rodinám, ve kterých se narodily tři a více dětí současně, a to do 4 let věku těchto dětí. 
 Pečovatelská služba podporuje uživatele, aby mohli i v životních situacích vyžadujících pomoc jiné osoby zůstat ve svém domácím prostředí, žít důstojně a zapojovat se do běžného života společnosti.
           Cílem služby je prostřednictvím odborně poskytnutých úkonů zamezit trvalému umístění uživatele v pobytovém zařízení, podpořit úzký kontakt s vlastní rodinou a tím zachovat nejbližší sociální vazby.

Pečovatelská služba Strání poskytuje služby v obcích Strání a Březová.

Pečovatelská služba Vám bude poskytována na základě: 

a) Písemně uzavřené smlouvy, v níž si vytyčíte osobní cíl (představu, potřebu), kterého chcete s naší pomocí dosáhnout. Čas, četnost a rozsah úkonů, které si sjednáte, jsou zaznačeny ve formuláři Rozsah a průběh služby. Stáváte se naším uživatelem. 
b) Ochrany osobních údajů

Ve smlouvě jsou uvedeny některé osobní údaje nutné pro poskytování pečovatelské služby. Uživatel stvrzuje svým podpisem, že souhlasí se zpracováním osobních údajů pro účely evidence žadatelů a poskytování pečovatelské služby. Má právo svůj souhlas se zpracováním osobních údajů odvolat.
Pracovníci jsou povinni zachovávat mlčenlivost o osobních údajích uživatelů a o skutečnostech, které se dozvěděli v souvislosti s výkonem služby, to vše v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů. Uživatel má možnost na požádání nahlédnout do své osobní dokumentace zpracovávané v souvislosti s poskytováním služby. 
1. Místo a čas poskytování služby

· Pečovatelská služba je poskytována v domácnosti uživatele, kam je uživatel povinen zajistit bezproblémový a volný příchod i odchod pracovníkům zajištěním psů a domácích zvířat po dobu poskytování služby.

· Klíče pro vstup do domu a bytu nechá zhotovit na své náklady uživatel, zapůjčení klíčů je zaznamenáno ve smlouvě uživatele, souhlas je vyjádřen jeho podpisem, převzetí podepíše vedoucí služby. Klíč je uschováván v uzamčené skříňce, bere si ho pracovník před odjezdem do domácnosti uživatele, po příjezdu ho vrací zpět. Po zrušení smlouvy je klíč vrácen uživateli, v případě úmrtí uživatele jeho rodinným příslušníkům. 

2. Způsob poskytování služby

· Způsob poskytování služby vždy vychází z konkrétních potřeb uživatele, s ohledem na provozní a personální možnosti poskytovatele. Proto je uživatel oprávněn požadovat po pracovnících jen ty úkony, které má písemně sjednány, a to v požadovaném čase a rozsahu.

· Pečovatelská služba je poskytována akreditovaně vzdělanými pracovníky, i muži. Pokud to provozní podmínky dovolí, bereme v potaz přání uživatele na pracovnici – ženu. Provozní ani personální podmínky poskytovatele však neumožňují vyčlenění stálého pracovníka pro provádění úkonů pečovatelské služby u konkrétního uživatele. 

· Pokud u některých úkonů nelze nasmlouvat pravidelnost (četnost) úkonů, protože jsou prováděny podle aktuálních potřeb uživatele, uvádí se ve formuláři Rozsah a průběh pečovatelské služby, že jsou úkony prováděny „podle potřeby.“

2.1. Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu

· pomoc při přesunu na lůžko nebo invalidní vozík – při zvedání a přesunu bezvládného uživatele s vysokou hmotností je zapotřebí 2 pracovníků.

2.2. Pomoc při osobní hygieně

· Pomoc při osobní hygieně z provozních důvodů poskytovatele poskytují i pracovníci – muži, viz bod 2. odst. 2. a to za vhodných hygienických podmínek (koupelna, teplá voda)
· Pro kvalitní poskytnutí služby má uživatel přichystané dostatečné množství ručníků a vlastní hygienické přípravky v dostatečném množství.

2.3. Poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy 
2.3.1. Dovoz nebo donáška jídla 

· Obědy rozvážíme denně od 10.30 hod – 13.30 hodin. 

· V této době také sbíráme jídlonosiče na příští den, proto je uživatel před svým bytem nebo domem má nachystané.

· Uživatel je povinen předávat jídlonosiče čistě umyté a suché. 

· V případě, že uživatele opakovaně upozorníme na to, že jídlonosiče jsou znečištěné a uživatel si s poskytovatelem nesjedná umytí jídlonosičů,  je z hygienických důvodů možno odstoupit od smlouvy. 

· Předání obědu v jídlonosičích je buď formou zazvonění, zaklepání nebo osobního předání podle nasmlouvaných požadavků uživatele. 

             2.3.2. Pomoc při přípravě stravy

· Uživatel si zajistí dostatečné množství potravin a tekutin, fungující domácí spotřebiče určené k přípravě a ohřevu stravy.

· Nákup potravin si uživatel nahlásí nejpozději do 8.00 hodin ráno. Nákup provádíme v pondělí, úterý, čtvrtek a pátek.

· Potraviny nakupujeme v nejbližším obchodě, nezajišťujeme nákupy podle aktuálních letáků jednotlivých supermarketů.

· Pro nákup nebo pochůzku, kde bude nutná úhrada v hotovosti, předloží uživatel pracovníkovi předpokládanou finanční hotovost před započetím služby. Při předání nákupu pracovník vždy seznámí uživatele s cenou provedeného nákupu, zůstatek hotovosti předává s nákupem uživateli. 

V DPS probíhá nákup hromadně podle sepsaných požadavků. Nákup se rozděluje v kuchyňce DPS a následně se roznáší uživatelům do jejich bytu. S nákupem je jim předán lísteček s cenami jednotlivých položek jejich nákupu a celkovou zaplacenou cenou. Ceny si mohou uživatelé zkontrolovat na celkové účtence, která je v kanceláři DPS do 12.00 hodin téhož dne. Na přání uživatele se nákupy evidují do jeho osobního deníčku, který je v uzamykatelné skříňce v zázemí PS.
     2.4.   Pomoc při zajištění chodu domácnosti

2.4.1.   Běžný úklid a údržba domácnosti

· Pro kvalitní provedení úklidu si uživatel zajistí dostatečné množství vlastních úklidových prostředků a vhodné úklidové náčiní.

· Pečovatelská služba provádí úklid pouze ve všední dny.

· Běžný úklid domácnosti se provádí podle objednání, většinou 1 krát týdně a spočívá v setření prachu z nábytku, běžného úklidu kuchyňské linky, vysávání koberce, setření podlahy a úklidu sociálního zařízení.
· Úklid přilehlých prostorů nájemního bytu patří do úklidu domácnosti, provádí se denně.

· Velký úklid domácnosti – probíhá podle objednání uživatelem, na jeho přání provádíme např. úklid ve skříních uživatele, v kuchyňské lince, mytí oken, žaluzií a balkonu, setření prachu na běžně nedostupných místech a na svítidlech, mytí dveří a zárubní, mytí obkladů v sociálním zařízení, vysátí sedací soupravy.

2.4.2.   Praní a žehlení prádla

· Před předáním prádla pracovníkům je uživatel (případně s pracovníkem) povinen z kapes odstranit kovové předměty, papírové kapesníčky, prádlo má být barevně sjednocené na 1 náplň pračky a určené k praní v automatické pračce (ruční praní neprovádíme). Poskytovatel nezodpovídá za poškození prádla. K vyprání uživatel předává jen své prádlo. 

· Pracovník je povinen zvážit a zapsat množství prádla uživatele v kg a zapsat do sešitu „Praní“ v prádelně DPS. Seznam prádla a jméno konkrétního uživatele zapíše na lísteček a ten pak po vyprání a vyžehlení i s prádlem předá zpět uživateli. 

2.5.    Fakultativní úkony jsou úkony nad rámec základních úkonů (viz Rozsah a průběh
              služby) a jsou sjednávány pouze jako doplňkové úkony k základním úkonům
              pečovatelské služby. Nelze je sjednat samostatně.

· Zapůjčit kompenzační pomůcky lze na základě samostatné smlouvy včetně dopravy pomůcek.
· Pedikúru, noční dohled, dopravu auty Charity apod. si uživatel sjednává při uzavírání Smlouvy či formou dodatku k této Smlouvě.
3. Změny v poskytování služeb

· Obědy zprostředkovávané PS si uživatel nahlásí nebo odhlásí minimálně 1 den předem, nejpozději však ráno do 6.30 hodin příslušného dne. Pokud uživatel nedodrží tento termín odhlášení, hradí si oběd v plné výši.

· Uživatel si přeobjedná nebo odhlásí službu nejpozději v den, na který je služba objednána, a to nejméně 1 hodinu před smluveným započetím služby vedoucí pečovatelské služby na tel. čísle vedoucí 776 080 273 nebo PS Strání 724 651 347, klíčovému pracovníkovi nebo jinému pracovníkovi pečovatelské služby. Pokud změna nebude takto nahlášena, uživatel hradí sankční poplatek ve výši 50,- Kč, jak se zavázal ve smlouvě. Výjimkou je akutní převoz do nemocnice či jiná mimořádná situace po zvážení vedoucí PS Strání.

· Uživatel může ústně kdykoliv požádat o rozšíření nebo omezení nasmlouvaných úkonů nebo o změnu klíčového pracovníka službu konajícímu pracovníkovi pečovatelské služby. Změnu provede v nejbližším možném termínu vedoucí pečovatelské služby po dohodě s uživatelem formou písemného dodatku ke smlouvě. 

· Pokud má uživatel infekční, parazitární nebo jinou nakažlivou chorobu, měl by informovat pracovníky pečovatelské služby, aby poskytovatel mohl předejít šíření nákazy. Poskytovatel má právo v případě sdílené péče poskytování některých úkonů po dobu nemoci uživatele přerušit (dovoz jídla, hygiena…).

4. Platby za poskytnuté služby

4.1. Platba za provedené úkony Pečovatelské služby Strání se provádí následující měsíc:

                   a) v hotovosti v kanceláři vedoucí v DPS Strání nebo 
                   b) bezhotovostním převodem na účet č.1540093329/0800 podle rozhodnutí uživatele 



     (záloha Příspěvku na péči)
4.2. Zapůjčení kompenzační pomůcky si uživatel hradí podle samostatného ceníku kompenzačních pomůcek a samostatné smlouvy.

4.3. Pečovatelská služba je registrována pro poskytnutí služby bez úhrady podle § 75 zák. č.
       108/2006 Sb. o sociálních službách v platném znění v těchto konkrétních případech:

· Účastníkům odboje

· Osobám, které jsou účastny rehabilitace podle zák. č. 119/1990 Sb. o soudní rehabilitaci, ve znění zákona č. 47/1991 Sb. nebo u nichž bylo dosuzující soudní rozhodnutí pro trestné činy uvedené v § 2 zákona č. 119/1990, ve znění zák. č. 47/1991 Sb., zrušeno přede dnem jeho účinnosti a nebo byly účastny rehabilitace podle § 22 písm. c) zákona č. 82/1968 Sb. o soudní rehabilitaci, jestliže neoprávněný výkon vazby nebo trestu odnětí svobody činil celkem alespoň 12 měsíců

· Osobám, které byly zařazeny v táboře nucených prací nebo v pracovním útvaru, jestliže rozhodnutí o tomto zařazení bylo zrušeno podle § 17 odst. 1 zákona č. 87/1991 Sb. o mimosoudních rehabilitacích a nebo ve vojenském táboře nucených prací, jestliže rozkaz o jeho zařazení do tohoto tábora byl zrušen podle § 18 odst. 1 zákona č. 87/1991 Sb. o mimosoudních rehabilitacích ve znění zákona č. 267/1992 Sb. a zákona č. 78/1998 Sb. a nebo v centralizačním klášteře s režimem obdobným táborům nucených prací, pokud celková doba pobytu v těchto zařízeních činila 12 měsíců

· Pozůstalým manželům (manželkám) po osobách uvedených v písmenech b) až d) starším 70 let

U těchto osob Charita Uherský Brod požaduje prokázání dané skutečnosti. 
5. Kontaktní osoby

· Kontaktní osoby jsou uvedeny v osobní složce uživatele (jméno, příjmení, vztah, telefon).

· Kontaktní osoby jsou informovány, pokud uživatel při sjednané návštěvě neotevírá a je s nimi dohodnutý další postup.

· Kontaktní osoby jsou informovány v případě náhlého zhoršení zdravotního stavu, neodebrání obědů, nenadálé události, když je uživatel náhle hospitalizován, při úmrtí uživatele.

· K podávání informací a k nahlížení do dokumentace kontaktní osobou je možné pouze se souhlasem uživatele, a to na základě uživatelem podepsaného Souhlasu.

6. Informace o zdravotním stavu 

· Uživatel má možnost podle svého uvážení uvést do osobnostního profilu informaci o svém zdravotním stavu (např. vážné operace, vážné nemoci, dieta, důležité užívané léky, používané kompenzační pomůcky…).
· V případě zásahu Rychlé záchranné služby mohou pracovníci podat zasahující posádce alespoň základní informace.

7. Řešení krizových situací

· V případě, že uživatel neotvírá, informuje službu konající pracovník vedoucí pečovatelské služby.

· Vedoucí pečovatelské služby se pokusí spojit s kontaktními osobami uživatele, s nimiž domluví další postup.

· Pokud kontaktní osoba není k zastižení, vedoucí pracovník se spojí s obvodním lékařem či dalšími sociálními organizacemi, které u uživatele poskytují služby. Pokud nezjistí, že je uživatel hospitalizován nebo že se nezdržuje mimo svou domácnost, jsou pracovníci oprávněni zavolat zdravotní záchrannou službu, hasičský záchranný sbor a policii.

· Pokud kontaktní osoba není uvedena (uživatel nikoho nemá), vedoucí pracovník se spojí s obcí (starostou). Uživatel si je vědom, že tento postup může znamenat násilné vniknutí záchranných složek do bytu.

· Škodu na bytovém zařízení a nápravu vzniklé škody nelze vymáhat na pečovatelské službě.

8. Klíčový pracovník

· Uživatel je informován při jednání o službě o zákonné povinnosti tzv. individuálního plánování – o klíčovém pracovníkovi a jeho roli pomocníka, důvěrníka, o tom, že si iniciativně bude všímat jeho potřeb a spokojenosti, hájit jeho zájmy – intenzivněji spolupracovat s uživatelem. 

· Prvotní individuální plán tzv. Vstupní plán sestaví s uživatelem vedoucí pečovatelské služby/soc. pracovnice. Vedoucí služby představí uživateli při podepisování smlouvy jeho klíčového pracovníka, který ve spolupráci s uživatelem i s ostatními pracovníky spolupracuje na dalších individuálních plánech.

· Své požadavky k individuálnímu plánu může uživatel sdělovat kdykoliv i kterémukoliv jinému pracovníkovi.

· Pokud uživateli klíčový pracovník nevyhovuje, má možnost požádat o jeho změnu, ne však častěji než po třech měsících. S ohledem na provozní a personální možnosti poskytovatele nelze požadovat konkrétního pracovníka jako klíčového, pokud ten je klíčovým pracovníkem dostatečnému počtu uživatelů.

· Individuální plány jsou s uživatelem v rozhovoru pravidelně hodnoceny, aktualizovány a doplňovány minimálně jednou za měsíc, aktuálně při změně rozsahu poskytovaných služeb, při změně zdravotního stavu nebo při změně přání, cíle.

· Potvrzení a souhlas s vyhodnoceným individuálním plánem může uživatel vyjádřit svým podpisem.

· Do individuálních plánů může uživatel nahlédnout i kdykoliv jindy než při vyhodnocení - má právo vědět, co jsme zapsali, individuální plán je však interní pracovní dokument, který je uložen v kanceláři personálu PS Strání. Proto ho nekopírujeme a nerozdáváme jednotlivým uživatelům.

9. Stížnosti 

· Vítáme jakékoliv stížnosti, připomínky, nápady, návrhy jako prostředky pro zkvalitnění naší služby.

· O možnosti a postupu při podávání stížností je uživatel informován při jednání se zájemcem, při sepisování smlouvy (příloha smlouvy) a průběžně je mu tato informace připomínána.

10. Kvalita poskytované služby

· Aby naše služba byla profesionálně odborná a eticky kvalitní, pravidelně zjišťujeme spokojenost uživatelů s kvalitou služeb, které poskytujeme.

· Minimálně jednou do roka naše pracovnice předají uživatelům v obálce „Dotazník spokojenosti. Do určeného termínu ho uživatel sám nebo s rodinou vyplní podle pokynů, vloží zpět do obálky a zalepenou obálku vhodí do schránky na přání a stížnosti umístněné u hlavního vchodu do DPS, případně vrátí zpět prostřednictvím pracovnice – ta vhodí neotevřenou obálku do schránky na přání a stížnosti. Sociální pracovnice dotazník zpracuje a o výsledcích po zpracování bude uživatele informovat na společné schůzce s uživateli. Písemný výstup spokojenosti taktéž vyvěsí po dobu minimálně dvou měsíců na informační nástěnku v přízemí DPS.  Dotazník uživatel může podepsat nebo nechat anonymní. 

· V naší společnosti se stává, že lidé s handicapem, nemocní, senioři bývají cílem nejrůznějších nátlaků nebo fyzického a psychického násilí. Pokud uživatel má pocit nebo je přesvědčen, že se k němu někdo (náš pracovník nebo i blízký rodinný příslušník) takhle chová, prosím odložte stud a oznamte nám tuto skutečnost! Diskrétnost řešení těchto citlivých věcí je samozřejmostí.  

11. Předávání vnitřních pravidel

· S vnitřními pravidly je uživatel podrobně seznámen při jednání se zájemcem o službu a pravidla jsou mu vždy předána v písemné formě. 

· Při podpisu smlouvy jsou mu znovu tato pravidla předána.

· Při změně vnitřních pravidel seznamuje uživatele s touto změnou klíčová pracovnice.

Aktualizováno: 16. 12. 2013,  Jana Forrová
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