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                       OBLASTNÍ CHARITA UHERSKÝ BROD

 

                  Mariánské nám. 13
 
688 01 Uherský Brod


Výroční zpráva
Dobrovolník v sociální službě nemá nahrazovat pracovníka – profesionála, je takovou přidanou hodnotou, bonusem pro druhé. Jeho přínosem je přiblížení běžného života, nové zkušenosti a nápady, osobitý přístup a celkové zkvalitnění služby. V roce 2013 se dobrovolnictví na OCH UB dočkalo velkých úspěchů – v březnu přišla výborná zpráva z Ministerstva vnitra ČR o udělení akreditace na naše dobrovolnické aktivity: Lepší cestou (pomoc na našich zařízeních a službách, např. doučování na Azylovém domě, povídání a předčítání uživatelům, apod.), Nárazově (pomoc na aktivitách během roku – Charitní ples, Drakiáda, Charitní tábor, Karneval, apod.), Mimořádně – dobrovolníci pro mimořádné události (odklízení následků po povodních, po proškolení také sociální šetření, psychosociální podpora, atd.). V letošním roce mezi velké úspěchy patří také nepřehlédnutelný rozvoj naší činnosti – pomoc při povodních v Bystřici pod Lopeníkem a v Komni, Setkání dobrovolníků v Pitíně a v Uherském Brodě, 1. Charitní tábor v Suché Lozi, 1. Drakiáda v Uherském Brodě, několik nových dobrovolníků v našich řadách, pokračování spolupráce se stávajícími dobrovolníky a obrovská chuť jít dál a dělat to, co nám dává smysl.
O aktivitě a snaze svědčí i tento přehled činnosti: 

1181 Dobrovolnických hodin

853 hodin dobrovolnické činnosti odvedené zaměstnanci OCH

11 akcí v 18ti dnech

16 nových dobrovolnických smluv

Jedna z našich dobrovolnic mi po svém prvním dobrovolnickém dnu napsala: „Ahoj Janičko, takže dneska jsem to zvládla. Bylo to super. Přes hodinu jsem byla s jednou paní, vykládali jsme si a ještě jsem jí i přečetla jeden příběh z knížky, kterou mám moc ráda, jsou v ní hezké příběhy. Moc jsem si to užila. Jsem strašně moc moc ráda, že si prázdniny můžu tak příjemně zpestřit. Už se moc těším na příště.“
Mladičká dobrovolnice docházela k našim uživatelům v Dolním Němčí celé léto a její dojmy čiší z jejích slov: „Chodila jsem do domova plná nového očekávání, radosti a s nadšením, že můžu opět někomu pomoci a zpříjemnit mu život na domově. Moc mi to hřálo na srdíčku, když jsem viděla na lidech úsměv a spokojenost.“ A slova, která hřejí u srdce mě? „Lidé se dobrovolnictví obávají a bojí se, ale určitě je lepší rozzářit u někoho úsměv a pomoci mu, než sedět doma u televize. Jsem šťastná, že jsem si léto mohla užívat tímhle způsobem. Děkuji!“ 

Tímto také děkuji všem dobrovolnicím a dobrovolníkům…Jsem hrdá na činnost, kterou vykonáváte s lehkostí motýla a přirozeností hřející na srdci. Je mi ctí být u toho a nabízet příležitosti k výkonu této krásné činnosti. Děkuji!


Mgr. Jana Forrová






   koordinátorka dobrovolnictví
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